
Aufgabe 12.139

Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Höheren Mathematik mit ausführlichen Lösungen
(Hinweisezu den Quellen für die Aufgaben)

Aus einem rechteckigen Blatt Karton im Format 10 cm× 16 cm soll durch
Einschneiden an den durchgezogenen Linien und Falzen an dengestrichel-
ten Linien eine quaderförmige Schachtel gebastelt werden.Wie tief müssen
die Einschnitte sein, damit das Volumen der Schachtel maximal wird?

Lösung:
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Offensichtlich muss 0< x< 5 sein, fürx= 0 und x= 5 wäre das Volumen
jeweils gleich 0. Deshalb kommt nurx=2 infrage. Für diesesx gilt V ′′(x)=
24x−104=−56<0, so dass dort das gesuchte Maximum vorliegt.

Also müssen die Einschnitte 2 cm tief sein, das Volumen der Schachtel beträgt
dann 144 cm3.

http://www-user.tu-chemnitz.de/~rhaf/Aufgabensammlung/Sammlung/Aufgabensammlung.pdf
http://www-user.tu-chemnitz.de/~rhaf/Aufgabensammlung/Sammlung/Aufgabensammlung.pdf#page=2

